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За останні роки БПЛА стали невід’ємною частиною топографо-
геодезичних робіт. Використання саме цих засобів суттєво спростило процес
збору даних, наприклад, для створення карт та маркшейдерських документів.
Використання сучасних дронів для таких завдань відкриває чимало нових
можливостей і водночас потребує кваліфікованих працівників, які зможуть
досить швидко підготувати до роботи дрон, зібрати данні в польових умовах та
виконати камеральне опрацювання, враховуючи особливості завдання.

Як і для будь-якого іншого геодезичного приладу, перед використанням
дрона у топографо-геодезичних роботах необхідно врахувати всі особливості та
дотримуватись прийнятих норм і правил.

На даний час номенклатура БПЛА дуже велика, але саме умови виконання
топографо-геодезичних робіт потребують відповідального вибору технічних
засобів. Взагалі існує класифікація БПЛА за їх вагою,  тут виділяють п’ять
категорій [1]. Найбільш ефективними для знімання місцевості є квадрокоптери
невеликих розмірів (MicroAerialVehicles–MAV)  з вагою 0,250 – 2 кг. Для
покращення точнісних характеристик бажано використовувати квадрокоптер з
RTK (Real Time Kinematic) модулем, який дозволяє отримувати значення
координат з точністю до сантиметра в режимі реального часу. Таким чином,
ідеальним варіантом може бути квадрокоптер DJI Mavic 3 Еnterprise з модулем
RTK. Це допомагає отримати ще на етапі польових робіт точніші дані, що
зменшить кількість помилок та похибок, покращить якість кінцевого результату.
Крім того, малогабаритні БПЛА менш примхливі до погодних умов. Стійкість до
несприятливих погодних умов закладається в кожен БПЛА індивідуально щодо
конкретної моделі. У кожному модельному ряді, незалежно від розміру
безпілотника, є стійкі до сильних поривів вітру, поганого освітлення, низьких і
високих температур, але великі квадрокоптери (medium) (понад 25-150 кг) [1]
будуть стійкіші до поривів вітра.  Тому потрібно вибирати БПЛА, орієнтуючись
на специфіку роботи і спосіб транспортування техніки.  Найкращі погодні умови



для запуску БПЛА будуть: вітер до 10 м/c, температура від -5 до 30, хороша 
видимість (більше 1 км), а знімання краще проводити вдень, коли сонце 
знаходиться високо. Ця інформація зазвичай вказується в інструкціях для 
конкретної моделі БПЛА. 

Важливим фактором топографо-геодезичних робіт є зручність керування 
дроном, що не в останню чергу стає можливим завдяки програмному 
забезпеченню, встановленому на пульті керування. В основному стандартним 
набором ПЗ пульт забезпечує виробник БПЛА. Головна умова для отримання 
геоданих, яким можна довіряти – це наявність функції зйомки з перекриттям (2D-
фотограмметрія). Вона дозволяє побудувати маршрут польоту БПЛА з заданим 
відсотком перекриття на фотографіях.  

Також важливо правильно обрати програму для обробки серії знімків та 
додаткової інформації з дрона. Як варіант, це можуть бути програмні продукти 
Pix4DCapture, DroneDeploy або PhotoScan, які дозволяють отримати 3D-модель 
відзнятої ділянки місцевості. В подальшому її можна використовувати в 
картографії. 

Не в останню чергу на якість знімання буде впливати кваліфікація 
оператора БПЛА. Розглянемо вимоги до фахівця, що займається збором 
топографо-геодезичних даних за допомогою дрона. Для досвідченого 
користування БПЛА потрібно мати мінімум 30 годин нальоту (значення 
наводимо з власного досвіду). Саме через такий час оператор опановує всі 
тонкощі використання даної техніки, а також розуміє, як вона себе поведе в тій 
чи іншій ситуації. Керуючи БПЛА, потрібно бути готовим до різних випадків: 
втрата зв’язку, швидка розрядка батареї, поява сильних поривів вітру тощо. Для 
програмного забезпечення обробки камеральних робіт потрібно мати мінімум 50 
годин роботи в ній, через освоєння необхідного обсягу можливостей для 
впевненої роботи та коректного виправлення помилок при опрацюванні даних. 

Техніка, яка використовується для топографо-геодезичних робіт, має бути 
сертифікована на території України. Отримати сертифікат калібрування чи 
повірки можна в акредитованих лабораторіях чи технічних центрах. Після чого 
БПЛА є придатною технікою, яка може використовуватися для вимірювань [2].  

У мирний час польоти безпілотних повітряних суден масою до 20 кг 
включно виконуються без подання заявок на використання повітряного простору 
(ВПП), без отримання дозволів на ВПП, без інформування органів управління 
Повітряних Сил ЗС України та органів об’єднаної цивільно-військової системи 
організації повітряного руху України, органів Державної прикордонної служби 
України, органів обслуговування повітряного руху та відомчих органів. Але це 
можливо лише за умови дотримання таких вимог: максимальна висота польоту 
БПЛА не вище 120 м над рівнем земної (водної) поверхні, швидкість польоту 
дрона складає не більше 160 км/год, польоти виконуються без перетинання 
державного кордону України [3, 4]. В умовах воєнного стану було припинено 



рішення про закриття повітряного простору країни для цивільних користувачів.
Тому тепер, щоб отримати дозвіл на користування БПЛА, потрібне письмове
погодження з органами міської державної військової адміністрації, а також
погодження дозволу на використання цих засобів у територіальних управліннях
СБУ та поліції. Під час складання листа до відповідних органів держави
необхідно вказати заплановане місце зйомки, тип та марку дрона, час та дату
польоту, заплановану висоту, швидкість, контактну інформацію тієї особи, що
буде здійснювати зйомку.

Правильна підготовка умов проведення  топографо-геодезичних робіт
позитивно впливає на якість результату.
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